

Lévai Ujság

ELŐSŐ
LÉVAI
PUSKAMŰVES ÉS
LŐSZER SZAKÜZLET

BAROSKA
KÁLNAI U. 3. TEL. 150

GAZDASÁGI, KULTURÁLIS ÉS KRITIKAI HETILAP

II. ÉVFOLYAM, 14. SZÁM

1955 ÁPRILIS 3. SZERDA

ÁRA 80 FILLÉR

Vélemények a város fásításáról

A Lévai Ujság legutóbbi számának vezetőhelyen közölt cikke a „Szana-tóriumtól a kórházig” általános érdeklődést keltett. Mindenki helyeselte a cikk tartalmát, mert a lévai portengert, bacillus felhőket már mindenki megelégette. Különösen nagy érdeklődést keltett és minden gondolkodó, városunkat szerelő embert foglalkoztat a kérdés, miként lehetne a várost fásítani, megszabadulni a mostani gömbakácoktól és európai képet, kinézést adni ennek a városnak. A jelszó különösen a méhészek között: halál a gömbakácokra, mert ez a fá sem mire sem alkalmas: nem virágzik, nincs levele, árnyékot nem ad és inkább csúfít, mint díszít.

Lapunk munkatársa beszélgetést folytatott a különféle álláspontok képviselőivel és azok véleményét az alábbiakban ismertetjük:

Dr. Valló János

a járásbírószág vezetője, a lévai méhész egyesület elnöke:

Örömmel olvastam a Lévai Ujságban a kezdeményező cikket a város fásítására vonatkozólag. A méhész egyesületnek fontos érdeke fűződik ehhez a kérdéshez. Már 3 évvel ezelőtt beadvánnyal fordultunk a városhoz, kérve a beleegyezést ahhoz, hogy a város határában elterülő meg nem művelhető földeket, így nevezetesen: a volt homokbányát, és a Kálvária domb hátsó sziklás részét befásíthatjuk. A tanács beleegyezett és 2 év alatt sok kísérletet végeztünk, a homokbányában 1500 csemetét, továbbá a Kálvária felé vezető úton. Legsikerültebb fásításunk az új telepen 2 utcában a hársfa; amely kitűnően sikerült. A Zemedelségi Rada támogatása mellett az eddigi fásításokat saját költségünkön végeztük.

A fásításnak Léván elég lehetősége van, így a bái part, a főtér szegélye, szélesebb utcák. A gömbakácok ültetése nagyon helytelen, mert csakis a nagy levéltetű fák tisztítják a levegőt, lélegzenek, termelnek ózont és a levegő tisztítására talán sehol olyan nagy szükség nincs, mint Léván. A méhészegyesület a maga részéről legszívesebben juhar és hársfát ajánlana, azonban ennek a kérdésnek az eldöntése csakis a szakértőket illeti meg. Az az ellenvetés, hogy a fák elállják a kilátást az üzletek előtt, nem állja meg a helyét, mert vannak lák, amelyeknek nincs magas törzsük és koronájuk átengedi a napsugarat. Ilyen pld. a japán akác.

Sürgősen meg kell alakítani a város széplátó egyesületet, amely törődné a fásítás és a parkosítás kérdésével és már működése elején számíthat a méhészeti egyesület intenzív támogatására.

Dr. Zsolták András

mint Léva volt polgármesterét kérdeztük meg, mi a véleménye:

A fásítás, illetve egy városi park létesítése mindig aktuális kérdés volt előttem. Sajnos Léván kevés megértelemmel találkoztam. Az én régi elképzelésem a főtér parkosítása volt és ezért szerettem volna a zöldésgipiacot kihelyezni az Ozmán-térre, a szekereteket pedig a városon kívül. Ez az elgondolás nagy ellenzésre talált, különösen a belvárosi kereskedők látták érdekeiket veszélyeztetve. Talán a városok erős visszafejlődése fogja ezt a kérdést ismét aktuálissá tenni, mert nem lesz szükség nagy piacra. A Lévai Ujság elgondolása, a főtér körülfásítása, mint ideiglenes megoldás jöhetne tekintetbe.

Javasoltam annakidején, hogy a halastó területét az LTE pályával kiegészítve alakítsuk át városi parkká, mert ez a terület ideálisan alkalmas volna erre. Az Osvetovj sbor a maga területét megfelelő más telek ellenében szívesen engedné át.

Parkot lehet létesíteni a Kálvárián is, az ugynevezett Vojnarovszky-féle földeken, amelyek a Kálvária és a temető között terülnek el.

Mindenesetre cselekedni kell és azért helyesnek találnám, ha társadalmi uton egy külön városzépítő bizottság alakulna, amely nemcsak tanácsokat, javaslatokat terjesztene elő, hanem azok végrehajtását is szorgalmazná, elősegítené. Bizonyára vannak megértő emberek, akik a város fásítását, egy városi park létesítését fontosnak tartják, szívükön viselik, áldozatot hoznának érte. Magam is szívesen adnék erre a célra.

Antal Gyula

városbíró:

Ha a méhészek fákat akarnak, ültessenek maguknak! Mit szólnának hozzá a kereskedők, ha a nagy fák eltakarják az egész kirakatukat? Az

LTE-IFC 5:2

Bajnoki mérkőzés Léván.

Az LTE Mészáros és Dokupil helyén tartalékokkal és az újvári verseny hatása alatt indult a küzdelemben. A hangulat nem volt bizakodó, amelyet az első IFC rohamok csak rontottak. Azonban az LTE rövidesen tempóba jön és Horváth a balszálon motorként viszi előre a csapatot. A csatársor ugyan puha, széteső, de a a halvesor, főleg Martinovics nyomják a támadósort előre.

Az IFC-nél a két szélső állandó veszélyt jelent a lévai kapura, míg a nagyíró Halász tehetetlen. Az iram nagy, a játék kemény, a labda egyszer az IFC kapu előtt pattog, a má-

a véleményem, hogy vétek volna 5—6 éves egészséges fákat kidobni. 15.000 Ké van a költségvetésben fásításnak szánva, tehát van lehetőség arra, hogy ezzel foglalkozzunk és a fásításra alkalmas helyekről, módokról tárgyaljunk.

Ami a főtér fásítását illeti, két elképzelés merült fel. A piactér közepének parkozása vagy fásítása a Štefaník szobor körül, a másik pedig a Lévai Ujság pozíciója, a piactér szegélyének kiültetése. Ez utóbbi gondolat megvalósítása esetén, megfelelő közöket kellene hagyni, hogy a fák a szekérforgalmat ne akadályozzák. A főtér parkosítása egyelőre nem valószínű meg.

Egy város szépítő bizottság létesítését én sem ellenzem.

Dénes Zoltán,

mérnök, erdőfőtanácsos:

A Lévai Ujság pozíciója a 24-ik órában érkezett. A legfőbb ideje, hogy a fásítás kérdésével intenzíven és szakszerűen foglalkozzunk. A város belterületén történő beültetéseknel irányadó szempont az lehet, hogy a fák a házak közvetlen közelébe, avagy azoktól távolabb kerülhetnek. Léván vannak szűk utcák, ahol csak az egyik oldalon lehetne fát ültetni és akkor is legfeljebb a mostani gömbakácot. A szélesebb utcákban, ott ahol a fák a háztól 1—2 m. távolságban lehetnek, feltétlenül lombos, nagy levéltetre van szükség, mert csak ilyen fák tisztítják a levegőt. A mi viszonyaink között igen alkalmasnak találom a vadgesztenyét, amely nagy lombzatot ad és fejlődésre gyors és a talaj iránt sem igényes. A parkosításhoz természetesen más, mutatós díszfák is számításba jöhetnek. Minden esetre mielőtt végleges döntésre kerülne sor, meg kell hallgatni a speciális szakértők véleményét.

A legközelebbi számunkban részletesen ismertetni fogjuk a város fásítására vonatkozó tervezetünket.

sik pillanatban Dubec lábdobással ment. A huszadik percben Martinovics indítja Horváthot, aki áttör az IFC védelmen és beadását Danis és a két belső egyesült erővel besodorják. A lévaiak öröme nem tart soká, mert súlyos védelmi hibából félperc múlva Ipolyság jobbszélője egyenlít. Az LTE rákapcsol és az IFC beszorul a 16-osra. A pattogó labdát a védelem nem tudja kirugni és Tóth a nagy kavardásban a hálóba lövi. 2:1. Rövid mezőny játék után Dubec egy magas lövést kiejt és Ság újra egyenlít.

Az iram nem csökken, a játék gólrá megy és a 35. percben Horváth a balszállról behúzó és védhetetlen fejessel vezetéshez juttatja az LTE-t. Nem sokkal ezután Matulányi szép lövése megszerzi a lévaiak negyedik gólját.



Féldő után vehemens IFC támadások következnek, de az LTE csakhamar előre tör és Danis lövi a féldő egyetlen gólját. Az iram egyre lanygul, a játékosok kifulladás az idő hátralevő része mezőny játékkal telik el.

Az LTE győzelme ellenére sem volt kielégítő. A csatársor bár öt gólt rugott, Horváth kivételével, gyenge volt. Igen jó játékokat nyújtottak még Martinovics, Víz és Kovács. Az Ipolysági csapatban a halvesor és a két szélső volt nagyon jó, míg a nagy író Halász eltűnt a mezőnyben.

Varga bíró erőlyes keze akadályozta meg ezen mérkőzés elfajulását.

Mozik műsora:

ORIENT (Stránszky): Ma este vigjáték: „MINDENKI SZERELMES...” Főszerepben Adolf Dymasz, Vlasta Burian partnere a „12 szék” c. filmben. — IV. 4., 5., 6. és 7-én, csütörtökötől vasárnapig: „LENGYELVÉR”, Oskar Nedbal halhatatlan operettjének filmváltozata. A ragyogó szépségű, utólréhetetlen humorú és temperamentumú Anny Ondra játssza a főszerepet. Partnerei a délceg Petrovics Iván és a két legjobb bécsi filmkomikus, Hans Moser és Rudolf Karl. Rendezte Lamač Károly. — 7-én, vasárnap d. u. népelőadásként LOVICKA HERCEGNŐ fut. A cár felérének, Konstantin hercegnek szerelmi története. — Előkészületben: RABSZOLGAVÁSÁR, Fritz Kortnerrel és AZ UTOLSÓ SZERELM, Michiko Meinel Tanaka, Hans Járay, A Bassermann-nal a főszerepekben!

APOLLO (Denk): Ma este két rég látott filmművész: Maria Paulder és Harry Liedtke kiváló vigjátéka megy: HA MEGSZÓLAL A MUZSIKA... A film tele van vígjággal és a legszellemesebb humorral. További szereplők: Jakob Tiedtke és Elise Elster. Hangos híradó. — Április 4., 5., 6. és 7-én, a szokott időben Kamilla Horn, a közkedvelt filmprimadonna egy kedves hangosfilmoperettje megy „EGY KERINGŐ NEKED...” címmel. A derab elsőrangúságát biztosítják még a további kedvencei a közönségnek, mint: Adele Sandrock, Ludvík Craveur, Heinz Rühmann, Theo Linggen. Hangos híradó. — Vasárnap délután népelőadás: SPANYOL LÉGY. Főszerepekben: Fritz Schulz, Szabó Oskar, Szerdai Julia. — Előkészületben: Eggerth Márta, Leo Székák és Theo Linggen tüneményes bécsi operettje, a „BÉCSI CSALOGÁNY.” A bécsi filmharmonikusok közreműködésével. Színhely: a romantikus régi Bécs.

Lévai szenzáció!

SBOR

uri-, női- és gyermekruha gyár

ujjonnan berendezett fiókküzelete megnyílt
HOLZMANN ERNŐ
divatáruháza mellett ★ Nagy választék ★ Olcsó árak**Zöld hét!****Kohn és
Kovács**SZÖVET ÉS SELYEM ÁRUHÁZÁ-
BAN a közkedvelt és divatos
ZÖLD SZIN minden árnyalata
nagy választékban. ★ Tekintse
meg fővárosi izléssel megrende-
zett kirakatainkat és győződjön
meg vételekényszer nélkül.

SZABOTT-ÁR RENDSZERI

Ismerőseim

A notorikus nem köszönő

Magam is nagy híve lennék a „nem köszönésnek”. Rettenetes dolog végigmenni a korzón, figyelni az ismerősöket, jobbra-balra köszöntgetni, beszélgetést abbahagyni és különösen sajnálatra méltóak a férfiak, akik kénytelenek állandóan le- és felvenni kalapjukat. — Vannak emberek, akik egész egyszerűen nem köszönnek, nem veszik észre az embert és ezeknek hálásak lehetünk, hogy nem zavarunk minket. A notorikus nem köszönő azonban egy egészen különleges jelenség Léván. Ő nem fordul el, sőt megnézi az embert és valósággal azt a hatást kelti, hogy várja a köszönést. Én nő létemre nem tehetek ennek eleget és bár egyáltalán nem fontos számomra az udvariassága,

megis bosszant, hogy ahányszor találkozzunk, rám mereszi a szemét és tovább megy. Eleinte abban a hitben éltem, hogy csak magam vagyok abban a megalázó és szánalmas helyzetben, azonban szerencsére tévedtem. Gyakran találkozom kedves nem köszönő ismerősömmel nem egyedül és ilyenkor is tapasztalom, hogy rá néz és szinte csodálkozik, hogy nem köszöntjük — én a nő és kísérem, aki jóval idősebb nála. — Kedves nem köszönő ismerősöm, legyen nekem egy szívességet. Ne nézzen rám, figyelje a fellegeket, vagy a csillagokat, ha velem találkozik, mert nagy bennem a kísértés, hogy egyszer nagyon udvariassan meghajoljak magam előtt és köszöntsem. F. K.

A Kótyag

Az új madár

Városunk állatszakerlő természetudósai egy új madár fajlára lettek figyelmesek, amely egész Szlovénzkőn igen elterjedt, de különösen Léván. Ez az új madár a kótyag. Nagyon érdekes fajta, főként a korzón és műkedvelői színpadokon található, ott fészkel, csak ott éri jól magát. A kótyag úgy lesz, úgy születik meg, hogy valamely harmadrendű, régen elcsépell operettben valami hetedrendű szerepet kap és ezzel az egyébként normális embercsemete megkótyagosodik. Megszűnik a földön élni, szárnyakat kap, amelyekkel az eget verdesi, mindenféle tollakkal ékesíti magát, rendszerint az újságkritikusok tollára pályázik. Mert a kótyagnak életfeltétele, hogy jó kritikát kapjon. Mé-

zes-mázos szavak, bókók, banális hasonlatok, fonnyadt szóvirágok, dicshimnuszok — egyszóval lényes kritika, ez kell a kótyagnak. Tulajdonképpen ettől kótyagosodik meg igazán. Amikor ez meg van, kimegy a korzóra, riszál, mint egy barázdabillegető, pöfeszkedik mint egy páva és olyan feltűvölködött, mint egy pulyka, ha dühösítik. Egyébként a pulykához abban is hasonlít, hogy mindig meg van sértve és pláne ha rossz kritikát kap, akkor lecsap rád, mint egy héja. Az ornitológusok, a madárszakértők szerint a kótyag lényegében véve szürke veréb, csak az öltözete olyan, mint a kanárinak, vagy a kakadunak és igyekszik a pacsírták hangján énekelni. Rendszerint azonban nem sikerül neki. Járása a kacsához,

Asszonyoknak

A csipkeruha

A legutolsó cikkünkben kissé eltérünk az estélyi ruháktól. Ma a praktikus csipkeruháról fogunk beszélni, ami nem gyűrődik és az utazó koffer viszonzatlanságait is elbírja. Sötét színekben asszonyoknak, világos színekben leányoknak való. Mousselin-nal és tüllel kombinálva igen kedves hatást ad a csipke. Ime Chamel kollekciójából egy világsikert aratott piros csipkeruha.

A ruha alapja marogeniu, a derékon és az aljon félmagasságig haránt rádolgozott csipkegírlandok vannak, szinte a testre vannak öltve. Az

alj alsó része kemény túll, formában, amelyen nyolc az anyagból kivágott és hullámosra vasalt csipkegírland van, majdnem a földig. A vállak hátszínű marocainból vannak. A décolleté alatt egy hatalmas masnival. Belépőül egy cape szolgál, ami az alj harangjára emlékeztet és négy gírlandból áll.

Piros sötétkék csipkéből nagyon asszonyos fehér halvány rózsaszínű csipkéből pedig igen leányos hatást vált ki ez a ruha, amely világszerte nagy hírnévnek örvend.

Suzy

intelligenciája a libához hasonlít. Van közöttük tyúk, sőt kakas is.

A kótyag igen szapora, nagyon szívos, egyesek szerint sohasem fog kihalni. Léván nagyon jól érzik magukat, mert senki sem meri őket bántani. Van nő és himnemtű kótyag is. A nőneműek rendszerint nem párosodnak, mert senkit sem tartanak magukhoz méltónak, ezért gyakran vénlányok maradnak, vagy férjhez mennek egy jómadárhoz. Hölgyelm és uraim, akármilyen érdekes is a kótyag természetrajza, nem ajánljuk senkinek, hogy foglalkozzék velük, mert ha észreveszik, hogy a nagyközönség érdeklődik irántuk, még jobban megkótyagosodnak. És akkor jaj nekünk!
H, SO,

Hírek

— Nem szabad a vonatokban az ülőhelyet lefoglalni. A vasúti szabályzat értelmében eddig meg volt engedve, hogy az utas a vonat padjára helyezett kabáttal, csomaggal stb. az ülőhelyet magának biztosította. Minthogy az utasok ezzel mindgyakrabban visszaéltek s egy személy több helyet is lefoglalt magának, a vasút igazgatóságok elrendelték, hogy a vonatkísérő személyzet büntesse meg azokat, akik az ülőhelyeket lefoglalják. A legkisebb büntetés 5 Ké.

— Gyermeknyha. A járási fiataliságot védő egyesület elnöksége tisztelettel tudatja a következőket: Amióta a konyhalátogatást hirdető nagy tábla figyelmezteti a lakosságot a gyermeknyha megtekintésére, többen kérdeztek bennünket, hogy mi a látogatás célja, s hogy ott nagyon meg e pumpolják az embert. Ez utóbbi igen helytelen felfogás, mert nem az a célunk, hogy a látogatókat megpumpoljuk, hanem az, hogy lássák, hogy a gyermekek mit kapnak enni, — sőt hogy az ételt megköstöljék, hogy arról tudjanak, hogy a tagdíjak, a nyilvános gyűjtéseink nem hiába valók, hogy a jövőre nézve pedig megnyerjük a lakosság bizalmát. Kérjük tehát Léva széleskörű lakosságát, hogy látogassa meg konyhánkat, — nem kérünk pénzt, csak jó szíveket. Vessék ki a gondolatukból azt, hogy a konyhán pumpolni akarunk.

Rendezte-e már előfizetését?

— Tíznapos fogház a lakodalmi beszédért. Csekei József felsőszecsei lakos szomszédjánál, Szobi Kálmánál lakodalomban vett részt. Mint ilyenkor szokás, Csekei pohárköszöntőt mondott, de a köszöntőben nemcsak a fiatal párt éltette, hanem merész lendülettel politikai kérdésekre is kitért. A lakodalmi beszéd néhány kitételét az ügyesség — feljelentés folytán inkriminálta s rendtörvénybe ütköző közbéke megzavarása miatt pörbe fogta Csekeit. Csekei tagadta a neki tulajdonított kifejezéseket. A tanuk ellene vallottak s Csekei tíznapi fogházra ítélt a bíróság.

A közeledő husvétii ünnepekre „PRAGAI”-sonka szükségletét jegyeztesse elő a legolcsóbb napi áron

PRIMUS

NÁL, SZEPESI-UTCA 13. SZ.

REVICZKY SIRJA

A nagy csend bus birodalmában Mécsét gyújtott a kegyelet. Lángrozsás koszorúk lakarnak Minden legapróbb sírhelyet.

Besüppedt hantón, koldus sírján Is égelt mécs és volt virág. A dus kriptákon meg kevélyen Pompáztak a georginák.

Csupán egy sír volt koszorúttan, A dudva fedte és a gaz. Ugy mar, ugy égetett a szegény: Reviczky sírja az?!

Ugy áll: kopdrán, gondozatlan A sír, amelyben egy világ. S tán most is zsongnak, sírnak, bugnak Alatta a melódlák!

Csak egy züllött poéta-lélek Ballag ki hozzá néhanap. S kőtáblájáról kibetűzi: Ez „a világ csak hangulat!”

Peterdi Andor

OLVASSUK ÉS TERJESSZÜK

s „Lévai Ujság”-ot!

JUVENTUS bajnokság:

Box és Birkózás

— **Házasság.** Sós Margit és dr. Liebermann Leó, ügyvéd márc. hó 31-én házasságot kötöttek.

— **Kosztolányi Dezső,** a ma élő magyar írók egyik legkiválóbbika múlt hó 30-án ünnepelte ötven éves évfordulóját. Ebből az alkalomból a Lévai Ujság meleg szeretettel üdvözlözi az illusztris író, ki írásával lapunkat is megtisztelte.

— **Missiói körmenet.** Városunkban folyó szent missió csütörtökön este 7 órai kezdettel az oltári szentség tisztelésére körmenetet rendezett. Ehhez a körmenethez hasonló impozáns nagyságú és ünnepélyes méltóságot Léva még nem láttunk. A résztvevők száma jóval meghaladta az ötzetet, amely egyúttal tanúbizonysága volt a missió nagy lelki hatásának.

— **A keresztény szocialista párt népgyűlését** vasárnap d. e. 11 órakor tartotta a városi színházban. A gyűlés szónokai dr. Szüllő Géza, Eszterházy János, dr. Aixinger László, Majthényi László és Prahár István voltak. Délután a szónokok a zselizi népgyűlésre utaztak.

— **Halálozások.** Janovits József, ny. róm. kath. igazgató tanító életének 62. évében hosszas szenvedés után elhunyt. A megboldogult régi érdemes munkatársa volt a barsi tanügynek, hosszú ideig Vámosladányban működött. — Lovász Kálmán, arany-misés ny. nemesorosi plébános 75. éves korában márc. 25-én elhunyt. A zselizi temetőben helyezték örök nyugalomra.

— **Tűzhalál.** Borzalmas katasztrófa áldozata lett a garamujtási szőlőkben egy 67 éves asszony. Lukács Ilona szőlőjében a gazl akarta elpusztítani, azt felgyújtotta, a száraz gacsomok gyorsan tüzet fogtak és csakhamar az öregasszonyt is lángenger vette körül. Ruhája tüzet fogott és olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy mikor rátaláltak, már alig volt benne élet. A lévai kórházba szállították, ahol rövidesen kiszvedett.

TEKINTSE MEG
NAGY
FŐVÁROSI NIVÓJU FÉNYKÉPKIRAKATAIT KORÁB VIRÁGKERESKEDÉSE MELLETT

△ **Raketek,** Slazengers Ltd. London, leszállított árak mellett nagy választékban Pollak Adolf cégnél. (Tel. 53.)

— **Orvosok és tapasztalt emberek** igazolhatják Önnek, mely jótékonyan hat az ALPA sóborszesz. Masszázs az ALPA-val mérsékli a reumatikus fájdalmakat, erősíti az izmokat, frissíti az idegeket. Néhány csepp ALPA egy pohár langyos vízben jó és olcsó szájvizet ad.

△ **Raketek** szakszerű hurozása és javítása saját műhelyben. Teljes hurozások eredeti angol Slazenger hurokból Ké 49-től feljebb. Pollak Adolf (Telefon 53).

1935 évi április hó 8-án, hétfőn este 8 órakor Stránszkynál — 30 induló. Jegyek elővételben Juventusban és Stránszkynál

Apró hirdetések

Minden szó 40 fillér, a legkisebb hirdetés ára 4 Ké.

Kiadó lakásokat és butorozott szobákat lapunk előfizetői részére ingyen közlünk. — Azok, akik nem előfizetői a Lévai Ujságnak, a hirdetés egyszeri közléséért 2— Két fizetnek. A nehéz gazdasági viszonyok között lapunk ezzel kíván olvasóinak segítségére lenni.

29 éve fenálló fűszerüzlet Léva legforgalmasabb ut vonalán, kedvező feltételek mellett, nagy raktárakkal, berendezéssel ÁTADÓ, esetleg más célra is Kákonyi, Levice

Keresek 2—3 szobás családi házat a Malom u. környékén

Angol oldalkocsis **motorkerékpár** 550 cm. S. V. magdános világitással üzemképes állapotban eladó. Megtekinthető délutánonként Vojanská u. 17.

Házat kínálok megvételre modern lakással belváros területén.

3 szobás udvari lakás május hó 1-re kiadó belvárosban Štur utca 3. szám.

még elfogadhatatlan volt, az ellen most érdemleges elvi kifogás nem merült fel és az eredeti javaslatot a képviselőtestület egyhangulag elfogadta. Nem hisszük, hogy két hét alatt a fogyasztók helyzete anyagilag annyira megjavult, hogy ami eddig kibírhatalan és megfizethetetlen volt, az ma szel nélkül — mondhatnánk — örömmel teljesíthető.

A javaslat szerint a világítási áram továbbra is 3:50 Ké Kw-ként. Tehát a minden háznál használt és ma már nélkülözhetetlen világítási áramot továbbra is drága pénzen kell megfizetni. Erre vonatkozólag a városbíró kijelentette, hogy a 3:50 Ké árat kénytelen fenntartani és „aki a villanylámpát drágának tartja, állítson be petróleum lámpát”. Vita tárgyat képezhetné, hogy a város területén egyedül álló, szinte monopolizált közhasznú üzem helyezkedhet-e ilyen álláspontra?

Tényleges engedmények

Az előterjesztelt és megszavazott javaslat szerint a vízhozó motorok áramfogyasztását 2:50, az ipari motoroknál 1:80 Ké-val fogják számítani azon hónap 16-ától, amikor az elfogadott javaslat hatályba lép.

Az orvosi rendelők gépi és egyéb berendezései, műszerei, valamint a rádiósok áramtöltő és ellenőrző szerzői, szintegy a fodrászok, szabók, stb., valamint a kereskedők kirakati világítása és fényreklámjai ipari áramot nyerhetnek 1:80 Ké árban, ha erre külön árammérő órát szerelnek fel. A háztartási, nappali és vízmelegítési céljára szolgáló éjjeli áramot csak azon esetben lehet bevezetni, ha a Stredoval erre vonatkozólag a városnak sikerül külön egyezményt kötni. A világítási áramra is foglal magába a javaslat engedményt, de ez csak akkor lép érvénybe, ha az 1935. évi havi fogyasztások túl haladják az előző év megfelelő hónapjának a fogyasztását. Ilyen esetekben a többlet fogyasztás Kw-ként 2 Ké áron fizetendő.

Egyéb tárgypontok

A munkakölcsönből kapott összeget a Perc hid átépítésénél nem használta fel a város teljes egészében a fennmaradó 43.000 Ké-t az Országos hivatalnak kell rendelkezésére bocsájtani. Ezért a városi tanács javasolja a képviselőtestületnek, hogy ezen összegnek utéplésre való felhasználását kérényezze az Országos hivataltól. A javaslatot a képviselőtestület elfogadta.

Ezután a városbíró adta meg választát Schwarcz Mórnak, egy régebbi közgyűlésen elhangzott, a város lovainak eladásával kapcsolatos interpellációjára és felszólította Schwarczot,

hogy amennyiben konkrét adatok vannak birtokában, azokat mielőbb dikálja jegyzőkönyvbe, mert a város vezetősége a maga részéről az ügyet kivizsgálta és semmiféle szabálytalanságot a lovak eladása körül nem talált.

A lévai Kádár második lett a szlovenszki magyar ping-pong bajnokságban

Vasárnap, március hó 31-én a Pozsonyban lejártszott ping-pong bajnokságokon a nagy reményű fiatal Kádár, a Juventus „Kakaré”-ja a második helyen végzett. Léderer volt valaki bajnok, Révész és mások előtt.

1. Simboch PTE, 2. Kádár, 3. Löwy. Az országos bajnokságon a PTE nyerte a LAFC ellen 9:5 arányban. Kádár a LAFC színeiben indult és itt is verte Léderert.

Az összes lévai sportemberek nevében gratulálunk Kádár nagy sikeréhez.

KÖZGAZDASÁG

Hivatalos gabona árak: A Monopólium Társaság ápr. hóra lévai paritásában a következő árakat állapította meg: buza 160:90, rozs 119:50, közép szőrára 123—, takarmány árpa 112—, zab 124:60, kukorica 120—, kukorica (fehér) 114, kukorica cinqun. 134— Ké

Egyéb magvak piaci ára márc. 30-án

Bab (fehér)	—	—	90—	100—
Mák	—	—	300—	350—
Vörös here	—	—	800—	900—
Lucerna	—	—	600—	620—
Burgonya (rózsá)	—	—	75—	80—
Burgonya (gyári)	—	—	30—	40—

Vásári árak a lévai április 1-i átlalobásáron:

malac, hahetes, párja	55.—	60.—
süldő malac	230.—	250.—
anya disznó	400.—	700.—
kecske	80.—	140.—
borjú	3.50	4.—
üsző	3.50	4.—
tehén	400.—	2400.—
bika	5.—	3.40
ló	100.—	3000.—

Felhajlás közpese.

Valuták:

német márka	—	—	898—
magyar pengő	—	—	446:50
svájci frank	—	—	774—
angol tonl	—	—	114:50
olasz lira	—	—	202:40
amerikai dollár	—	—	23:65
francia frank	—	—	157:75
osztrák schilling	—	—	456:50

„LÉVAI UJSÁG” gazdasági, kulturális és kritikai hetilap, megjelenik minden szerdán. — Főszerkesztő: Dr. STRASSER ELEMÉR. — Felelős szerkesztő és kiadó: AKÚCS ERNŐ dipl. agr. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Léva, Štur u. 3. Telefon 19. — Nyomja: FODOR UTEVA Jenő nyomdáján Léva, Szepesi u. 28. — Előfizetési díj: évi 200 Ké, félévi 100 Ké, negyedévi 50— Ké, egyes számú ára 80 fill. — Hérom példány megtartása egyéves előfizetésnek számít. — Hirdetések tarifája szerinti Fodor papírkereskedésben adhatók át. Telefon 70. — Gyakori hirdetőknak árengedmény. — Kéziratok a szerkesztőséghez küldendők. Kéziratokat nem ösztök meg és nem adunk vissza. — A postabélyeg használatát a bratislavi postai- és távírdélegységtől lévai feladóhellyel 109.976. V—1934 szám alatt engedélyezte.

Villanyügy és járásbiróság

A városi képviselőtestület folytatóságos közgyűlését pénteken d. u. fél 6 órakor nyitotta meg Antal városbíró, a képviselőtestületi tagok nagy érdeklődése mellett.

Járásbiróság épülete

Város tanácsa javasolja a képviselőtestületnek, hogy az építendő járásbirósági palota részére a Vörös-Ökör területét ajánlja fel azzal, hogy ezen terület szükség szerint a villanytelep telekből pótlandó.

Schwarcz Mór (kommunista) kijelenti, hogy a kommunista párt minden más építkezéshez hajlandó telket megszavazni, csak a járásbiróságéhoz nem. Ehhez csak abban az esetben járul hozzá, hogy ha egyidejűleg munkás lakásokat is építenek. Az a kifogás, hogy erre nincs pénz nem áll fenn, mert a legutóbbi költségvetésben erre a célra 100.000 Ké lett felvéve, de különböző összegek már az előző évek költségvetéseibe is szerepeltek, úgy hogy ilyen célra ma több mint 600.000 Ké tőkének kellene lenni. — A város vezetősége bár mindig hangsúlyozza, hogy első sorban minden középítkezéseknél lévai munkásokat alkalmaznak, ennek kiforszírozását mégis elmulasztja pl. a dohány-beváltónál.

Weisz Jakab a javaslat mellett van, nemcsak azért, hogy egy modern, higiénikus épületben a tisztviselők és a felek is, de a rabok is kényelmesebb és egészségesebb elhelyezést nyernek, mint a régi járásbiróságon. Emellett száz és száz munkanélküli, akik most az utcákon állodgálva sóvárognak kenyérért, munkához juthat.

Laczkó: A járásbiróság rendes épületbe való elhelyezését már csak azért is szükségesnek tartja, mert az ott megforduló felek a lévai iparosok és kereskedők üzletmenetét nagyban elősegítik.

Hámornyik: Olyan építkezésről van szó, amely százakat juttat munkához, és ezt minden körülmények között elő kell segíteni. A kommunista párt elvi okokból nem foglal állást a bírósági palota építése mellett ezt megéri, de annál inkább csodálkozik, hogy a munkásokat védő párt nem akar hozzá járulni ahhoz, hogy több száz munkás munkához jusson. Szükségszerű tartja a munkáslakások mielőbbi megépítését.

A képviselőtestület névszerűtől szavazással az előterjesztelt javaslatot elfogadja.

Világítson petróleummal, akinek drága a villany...

Két héttel előbb a városi tanács javaslatot terjesztett elő a képviselőtestületnek, amelyben a villanyárakra tarifális engedményeket hozott javaslatba. Annak idején, amint a Lévai Ujság azt megírta, a képviselőtestület tagjai csaknem egyértelműen kilógó szükséglettel képező világítási áramra magában a javaslat. Egyhangu határozattal a képviselőtestület további kalkulációra visszautasította a javaslatot a városi tanácshoz, illetőleg az üzemi bizottsághoz. Azóta két hét telt el, ezalatt a két hét alatt a javaslat semmit se változott, de ügylátszik megváltozott a képviselőtestületi tagok mentalitása, mert ami két héttel előbb